

气温骤降 小心“冻坏”心脏

本报讯(通讯员 钟心宣)12月12日,襄阳气温骤降,也正是在这天,襄阳市中心医院心血管内科从晚上7点到晚上11点,短短4小时内连续接诊3例高危急性心肌梗死病人,均进行了急诊冠脉支架手术,开通了梗死相关血管。

在此,襄阳市中心医院心血管内科李彬博士提醒广大市民:气温骤降,小心“冻坏”心脏。冬季向来是心血管疾病的高发期,特别在气温突然降低时,急性心肌梗死、心绞痛、高血压急症、心力衰竭患者发病数量迅速增加。这是因为气温下降时,交感神经兴奋,小血管收缩,血管容易痉挛,

血压升高,心率加快,代谢增强,同时血中纤维蛋白增加,血小板活性增强,这些都使血液黏稠度增加,促使血栓形成,从而诱发上述疾病发生或加重。其中,急性心肌梗死最为凶险。

因此,有冠心病、高血压史的患者及老人应十分注意防寒保暖,避免寒冷天气下早晚出门,尤其避免迎着冷风快速行走甚至跑步,外出需要带围巾、口罩、帽子等,避免冷空气刺激引发心肌缺血。

那么气温骤降,哪些人要格外小心急性心肌梗死发生呢?一是本身就患有冠心病的患者需要特别注意。其次,超过55岁

本报讯(通讯员 陈翠翠)近日,襄阳市中心医院北院区妇产科成功完成一例晚期左输卵管癌切除手术。术后,患者恢复良好。

家住樊城的51岁王女士因下腹痛10余天,抗炎效果不理想到襄阳市中心医院北院区妇产科就诊,经诊断为左输卵管癌III期,肿瘤已广泛转移。

针对王女士的病情,北院区妇产科副主任组织科内讨论,制定了“输卵管肿瘤恶性的细胞全面分期+肿瘤细胞减灭术+乙状结肠切除吻合术”的手术方案。在北院区手术室和普外科团队的配合下,手术顺利完成。

据介绍,原发性输卵管癌是一种少见的女性生殖道恶性肿瘤,其发病率占女性生殖道恶性肿瘤的0.1%至1.8%,以40岁至65岁女性居多,超过60%的原发性输卵管癌发生于绝经后妇女。因为原发性输卵管癌早期无症状,体征不典型,易被忽视或延误诊断。

治疗原则以手术为主,辅助放疗、化疗的综合治疗。此类手术往往需要清除腹主动脉、髂总动脉等大血管周围淋巴结,手术难度大,一旦误伤大血管,极易导致大出血,危及病人生命。

42岁的杨女士四十出头就患上月经不调,一年多没有来月经了,心里很是焦虑痛苦。

据襄阳市中心医院北院区康复科胡建军医生介绍,针灸的功效非常多,适合人群很广,对于女性来说,针灸还可以治疗月经不调等妇科疾病,该科就有不少用针灸治疗月经不调的成功案例。

市中心医院北院区康复科针灸热敷巧治月经不调

针灸显神通 医术妙回春

市中心医院血管类诊疗再上台阶

据血管外科主任陈德杰介绍,颈动脉体瘤是一种罕见的化学感受器瘤,好发于颈总动脉分叉处,紧贴血管外膜,毗邻迷走、喉返、舌咽等重要神经。切除手术复杂,难度大,需将包饶大动脉及重要神经的瘤体剥离,必要时还需将颈内动脉切断并做人工血管移植,稍有不慎便会引发大出血、窒息、脑梗、昏迷等一系列并发症,手术风险大,死亡率达30%。

12月8日上午,在做好充分的术前准备基础上,在东津院区手术室胡皓琳护士长的周密安排及麻醉科丁汉琳、计鹏老师的积极配合下,陈德杰主任主刀,陈志丹、龚斌医生协助,为李女士实施颈动脉体瘤切除术;手术取右侧锁乳突肌内缘纵行切口10厘米,逐层分离探查,暴露右颈内、外分叉处上方的瘤体。分别游离颈总动脉、颈内动脉、颈外动脉,予以阻滞带,游离右颌下腺、右侧舌下神经,予以保护,沿颈内外动脉膜小心剥离瘤体,逐一结扎滋养血管,最终瘤体完整摘除,全程耗时不到2小时,术中出血不到200ml,手术完美结束。术后患者恢复良好,当晚即可下床活动。

此次手术的成功开展,标志着襄阳市中心医院血管外科联合东津院区手术室已具备开展大型高难度血管类疾病的手术条件,同时也表明该院在血管类疾病的诊治上已处于省内领先地位。随着各类高难度血管外科手术的成功开展及学科水平的不断提升,襄阳市中心医院血管外科及东津院区手术室的业务水平将迈入新的台阶,为襄阳广大患者带来更多的福祉。

慢性头晕 不容忽视

北院区神经内科主任、医学博士 常丽英

内科眩晕中心,在详细的前庭检查及心理评估后,被诊断为“持续姿势-知觉性头晕”。经过药物治疗及前庭康复,他身上的症状完全消失,目前已经恢复正常。

76岁的刘大爷头晕、走路不稳已有5年,伴有双侧耳鸣,而且病情逐渐加重,需拄杖行走。头部、颈部

来,因此,如果有不成熟的卵子,在这一关就要被淘汰了。

第二关:能否正常受精?

无论是通过“自由结合”(一代“试管婴儿”)还是“包办婚姻”(二代“试管婴儿”),卵子和精子只有成功“结合”(受精)形成受精卵,才能继续向胚胎阶段发育。如果精卵互相看不上(受精失败)或者第三者插足(多精受精)都会导致受精失败,在这一关,受精失败或异常的卵子,也要被淘汰。

第三关:是否为优质胚胎?

没有被淘汰的胚胎是否都值

得移植呢?得看它是否优质。胚胎形态学评估仍是当前最好的选择,优质胚胎的技术手段。研究表明,“颜值”越高,胚胎的发育潜能就越强,实验室的胚胎学家们就像选美比赛的评委一样,会对每一个胚胎进行严格、细心的观察评估,“颜值”高的胚胎脱颖而出。有时优质胚胎较多,还会再加赛一场——囊胚培养,那就是新一轮的选美了(耗时2-3天),其中“潜力不足”的胚胎在这一关最终被淘汰,能形成优质囊胚的胚胎胜出。

现在,你知道卵子们都去哪儿了吗?卵子经历“过五关斩六将”之后形成优质胚胎(第3天的优质胚胎或第5-6天的优质囊胚),胚胎学家即是通过这样的方法,选出最具发育潜能的胚胎,移植到宫腔里,提高成功妊娠的几率。

襄阳市中心医院生殖医学中心是本市唯一具有“试管婴儿”资质的专业医疗团队,本中心的几名胚胎师均为985医学院校胚胎及遗传专业硕士毕业生,并经过严格的胚胎师专业培训。本中心培养室均选用国内外先进的设备仪器,制定严格的流程,为胚胎培养提供了优质的生长环境。自成立以来,本中心的卵子受精率、胚胎及囊胚形成率都远超国内平均水平,妊娠率一直居于60%以上,达到了国内先进水平,生殖医学中心将凭借扎实的专业功底,优质的服务,为广大群众的生殖健康保驾护航!

卵子到哪儿去了

生殖医学中心 韦启鹏

襄陽醫訊

(襄陽医讯) XIANGYANG YIXUN

襄陽市中 心 医 院
(湖北文理学院附属医院)
襄陽市医 学 会

2017年12月25日 第12期(总第236期) 内部资料 免费交流 鄂襄内准证001号

打造国内知名省内一流的区域医学中心!

市中心医院举行十九大精神宣讲会

本报讯(通讯员 黄迪)12月1日下午,襄阳市中心医院邀请到市委党校副校长、市委理论宣讲员罗丽教授来院作十九大精神专题宣讲。院领导班子成员、各党总支书记和委员、各党支部书记和委员、职能部门全体中层干部以及普通党员代表、团员青年代表离退休老党员代表共同参加了宣讲会。会议由院党委书记毛春主持。

宣讲会上,罗丽教授作了题为《开启新时代中国特色社会主义新征程的政治宣言和行动纲领》的十九大精神宣讲,从新时代中国特色社会主义的历史地位、指导思想和实

践路径三个方面深刻阐述了新时代中国特色社会主义的时代内涵、现实意义和战略部署,具有很强的针对性和实效性,对该院干部职工全面准确把握十九大精神将起到重要的启迪和推动作用。

最后,院党委书记毛春就医院下

一步如何深入学习宣传贯彻党的十
九大精神提出了三点要求:一是要多
层次全方位开展十九大精神原文学
习和大宣讲活动;二是开展丰富多彩的
特色活动,学习贯彻十九大精神;
三是开展“五大行动”,把十九
大精神贯彻落实在医院各项工作中。
他希望医院各级党组织、各科室,全
体党员干部、职工群众通过深入学习
宣传,切实把思想和行动统一到十九
大精神上来,统一到中央、省委、市委
和院党政领导班子的各项决策部署
上来,凝心聚力,扎实工作,不断推进
医院健康快速发展。

本报讯(通讯员 肖清心)12月23日,襄陽市儿科康复联盟成立大会在襄陽市中心医院举行,这标志着该院在整合全市儿科医疗资源,构建儿科医疗联合体的道路上又迈进了一步。

大会开幕式由襄陽市中心医院儿科副主任黄少武主持。襄陽市中心医院党委书记毛春致辞。襄陽市中心医院儿科主任潘睿与中国关心下一代工作委员会发展中心北京胡亚美儿童医学研究院院长王廷礼共同为“六一健康快车”项目医院暨悬吊培训基地项目揭牌。来自国内儿科康复领域的220余名代表参加了会议。

本次会议还举行了“高危儿的早期评估和早期干预即儿童悬吊技术”学习班。武汉中山医院梁松教授、广东南海妇幼保健院金丙旭教授、华东师范大学卢红云教授、台湾弘光科技大学黄维彬教授、郑州儿童医院张晓东技师长,分别就“高危儿的早期筛查”“中医药在高危儿的应用”“高危儿的语言干预”“悬吊在儿童康复中的应用”“全方位滑轨网康复单元在儿童康复中的应用”等内容为大家奉上了精彩的专题讲座,并进行了现场操作演示。襄陽市中心医院儿科主任潘睿、副主任黄少武、护士李阳、儿童康复技师程建虎也先后在会上与大家进行了学术交流。现场气氛热烈,学术氛围浓厚。

据黄少武介绍,襄陽市中心医院儿童康复中心成立于2003年,开放床位50张,拥有两个康复训练中心,多个亚专业,已形成脑性瘫痪康复为主题,家长参与住院康复管理相结合的治疗模式。多年来,襄陽市中心医院儿童康复中心在国内外知名儿童康复专家尤其是梁松教授的指导下,积累了丰富的康复经验,并先后派人到郑州儿童医院、佳木斯大学医学院、佛山南海妇幼保健院、重庆儿童医院、中国儿童康复中心进修学习,通过吸纳国内外最新的康复理念及技术,已形成一套成熟的康复评估、训练体系。

由襄陽市中心医院牵头成立的襄陽儿科康复联盟,旨在整合全市优质医疗教学研究资源,为各级康复机构在学科建设、人才培养、技术发展、远程医疗、双向转诊等方面,搭建一个交流与合作的平台,从而快速提升联盟成员区域化诊疗水平、管理水平及科研水平。

市中心医院举办“中国梦 健康梦 我的梦”演讲比赛

本报记者(肖清心)11月30日下午,襄陽市中心医院举办了“中国梦 健康梦 我的梦”主题演讲比赛。

20名参赛选手围绕“中国梦 健康梦 我的梦”主题,紧密结合党的十九大精神,立足工作岗位及身边典型人物事迹,以真挚的感情和质朴的语言表达了对新时代的美好憧憬和对中国梦、健康梦的不懈追求,展示了医务工作者忠于职守、热爱

本职工作、兢兢业业为人民健康服务的精神。

襄陽市中心医院党委书记毛春对演讲比赛进行了总结点评。他希望广大党员干部和团员青年能够认真学习贯彻党的十九大精神,把个人梦想与医院和国家发展紧密结合起来,怀揣梦想、努力工作,为人民群众提供更优质的医疗服务,为实现中国梦、医院梦和我的梦贡献力量。

市中心医院被授予“全国眩晕中心建设单位”称号

医务人员近300人参加。

襄陽市中心医院北院区神经内科于2014年成立“眩晕中心”,经过三年多的发展,在眩晕诊治方面已经走在省内前列,是全国首批“眩晕远程协作单位”。中国医药教育协会将通过建立医生合作网络,搭建高效率的远程会诊平台,以现场诊治、远程会诊、专家答疑等多种形式,解决长期以来临床医生对眩晕诊治的困惑,使疑难病人不出襄陽就能够得到国内权威专家的诊治。学会还将通过培训讲座、出诊带教等形式促进该中心学科建设及科研水平的提高。

市中心医院牵头成立襄陽市儿科康复联盟

